			ESKİPAZAR  EKONOMİK KALKINMA DERNEĞİ  
			 1.KURULUŞ YIL DÖNÜMÜ    BASIN BİLDİRİSİ-(12 MART 2013)  
Şeffaflık ve Hesap Verilebilirlik adına, kuruluşumuzun 1.yılında, bir yıl içinde gerçekleştirdiğimiz çalışmalarımızı bir basın bildirisi ile kamuoyu ile paylaşıyoruz.
Eskipazar Ekonomik Kalkınma Derneği 12 Mart 2012 günü 25 kişilik Kurucular Kurulu arkadaşımız tarafından   oy birliği ile kurulmuştur. Kuruluşumuzdan bugüne tam bir  yıl geçti.
Birinci Basın Bildirimizde de ifade ettiğimiz gibi Derneğimizin kuruluş amacı ve temel hedefi  sadece Eskipazar’ın Kalkınmasıdır.
Üzerinde proje üreteceğimiz  ekonomik eksenlerimiz, Tarım-Turizm-Tanıtım-Ticaret dir.(4T)
Üzerinde proje üreteceğimiz  sosyal eksenlerimiz ise Meslek edindirme-Eğitim-Sağlık-Kültür dür.
Sloganımız, ”söz konusu Eskipazar ise gerisi teferruattır” 
1 yıldır büyük bir özveri,gayret ve siyaset üstü anlayış ile  sürdürdüğümüz çalışmalarımızın sonunda Eskipazar’lılar  olarak hep birlikte önemli işler başardık.
EKODER  gibi Kalkınma Odaklı bir STK’nın  Eskipazar için ne kadar gerekli olduğunu, geçen 1 yılın sonunda  görmüş olduk.
EKODER; siyaset üstü bakış ile  herkesle işbirliği aradı, iş ve aş yaratacak potansiyellerin ekonomiye kazandırılmasına yöneldi.Sürecin sonunda “iyi ki Eskipazar için böyle bir dernek kurulmuş” sözünü hak ettİ.Bu sözü Eskipazar halkı olarak sizler söylediniz.
Çalışmalarımızı 1.yıl nedeniyle sadece temel başlıklar halinde ve kısaca vermek isteriz.
A-Dernek Kuruluşunda her kesim ile işbirliği içinde olduk.Siyaset üstü düşündük.Derneğimiz bünyesinde her siyasi kesime yer verdik.
B-25 Kişilik Kurucular Kurulu ,17 Kişilik Yönetim Kurulu ve 5 kişilik Denetim Kurulu ve tüm Sivil Toplum Kuruluşlarından oluşan   Danışma  Konseyi üyeleri ile Dernek organlarını  geniş bir katılımla gerçekleştirdik . 
C-Basın Bildirileri yoluyla  gündeme dair görüşlerimiz  ve hazırladığımız Projeler hakkında kamuoyu bilgilendirildi.Adliyenin kapatılması,Vardiyaların Kaldırılması,Yol Trafik Kazaları ile ilgili konularda Sivil Tepki verildi.Kurumlara yazılar yazıldı, basın açıklamaları yapıldı.
D-Sivil Toplum Güç Birliğine olan inancımızla ve Ortak Akıl oluşturmak için EKODER-Ziraat Odası-Esnaf Odası-Muhtarlar Derneği gibi  ilgili kesimlerle SU PLATFORMU oluşturuldu.
E-22 Mart 2012 Dünya Su Gününde Muhtarlarımızla bir toplantı gerçekleştirildi,basın bildirisi yayınlandı.Suyun Dünya-Türkiye ve Eskipazar için önemine değinildi.Proje toplantısı kararı alındı.
F - Sulama Konusunda Eskipazar’ın tamamını kapsayan ve  2010 yılından bu yana üzerinde çalışılan proje tamamlandı, ön inceleme raporu ve fizibilite hazırlanarak 67 sayfa kitap haline getirildi.Eskipazar’ın sosyo-ekonomik durumu ortaya konuldu,Proje sahası için harita hazırlandı.Ne istediğimiz ve niçin istediğimiz bilimsel olarak ortaya konuldu.
G- 7 Nisan günü SU PLATFORMU organizasyonu ile salon toplantısı düzenlenerek Muhtarlarımızla ve halkımızla hazırlanan Projemiz paylaşıldı. Sulamanın ekonomik getirisi halkımıza anlatıldı. 140 kişilik katılımla yapılan toplantıda tüm Köy -Mahalle Muhtarı ile imzalı talep dilekçeleri oluşturuldu. 
H-22 Mayıs 2012 günü SU PLATFORMU ve İl Genel Meclisi Üyelerinin katılımı ile TBMM ziyaret gerçekleştirildi.Milletvekillerimiz ve Kalkınma Bakan Yardımcımız ziyaret edildi.Projemiz tanıtıldı,destek istendi,Proje kitabı ve talep dilekçeleri kendilerine takdim edildi.
J-13 Haziran 2012 günü, Kastamonu  DSİ 23. Bölge Müdürlüğüne büyüğümüz Sayın Prof Dr. Hasan ÇELİK ve SU PLATFORMU  üyeleri ile birlikte Projemiz hakkında Resmi başvuru yapıldı.
K-15 Haziran 2012 Adiyenin Kapatılmasına Karşı duruş için diğer Sivil Toplum Örgütleri ile birlikte Basın Açıklaması yapıldı
L-18 Haziran 2012 günü Adliye protesto Eylemine katıldık.
M-19 Haziran 2012 günü Kent Konseyi toplantısına katılarak EKODER görüşleri ifade edildi.
O-22 Ağustus Günü Kastamonu DSİ 23.Bölge Müdürlüğünden Projemiz için yaptığımız resmi başvuruya olumlu yanıt geldi. Adiller ve Göksu Göletlerinin 2012 yılı proğramında ele alınacağı memnuniyetle görüldü.
R-24 Ağustos Cuma Günü Eskipazar’a yeni atanan Kaymakam Sayın Abdullah KADIOĞLU ziyaret edildi.Eskipazar’ın genel sorunları hakkında görüş alış verişinde bulunuldu.
S-09.09.2012 günü EKODER 1.Olağan Genel Kurulu gerçekleştirildi.Yönetim organları yeniden oluştu.
Ş- Eskipazar  Sivil Toplum Güç Birliği Platformu oluşturularak 02.10.2012 günü basın bildirisi yayınlandı.
T-Eskipazar için büyük önem taşıyan ve “tam sulama” sağlayacak Adiller Göleti  ve Yazıboy köyünde Göksu Göletlerinin  Proğrama alındığı bilgisi 03 Aralık 2012 günü  kamuoyu ile basın bildirisi yoluyla  paylaşıldı.
U-EKODER Başkanı olarak Eskipazar Ekspres Gazetesinde Eskipazar ile ilgili konularda SİVİL BAKIŞ köşesinde  yazı yazılmaya başlandı.Aralık-Ocak-Şubat Mart 2013 aylarında iki haftada bir yazılar yayınlandı.
Geçen 1 yıl içinde gerçekleşen çalışmalarımızda  bizleri destekleyen tüm kişi, kurum ve kuruluşlara teşekkürlerimizi sunuyoruz.
Bu arada, Eskipazar için önemli hizmetler üstlenen Kastamonu 23.Bölge Müdürü Sayın Bayram TİRYAKİ’ye Ankara’da Bakım İşletme Daire Başkanlığı görevine atanması nedeni ile tebrik ediyoruz,yeni görevinde  başarılar diliyoruz,Yerine İstanbul Bölge Müdürlüğünden atanan Sayın Mehmet Yalçın ÇOMOĞLU’na da  yeni görevinde başarılar diliyoruz.Hoş geldiniz diyoruz.Eskipazar için başlayan güzel çalışmalar inşallah kendi döneminde başarıyla tamamlanacaktır.
Çalışmalarımızı aynı şevk ve hızla 2013 yılında da sürdürmeye devam edeceğiz.
Önümüzdeki  Öncelikli projelendirme alanımız TURİZM STRATEJİSİ VE STRATEJİK EYLEM PLANIDIR. 
Hemşehrilerimizin istekli olanlarının tüm çalışma süreçlerimize katılımından büyük mutluluk duyacağız.
KAMUOYUNA SAYGI İLE DUYURURUZ. 
Mehmet Emin ASLAN
EKODER YÖNETİM KURULU ADINA          
