2025-2026 EĞİTİM VE ÖĞRETİM YILI EKODER BURS  BAŞVURU REHBERİ  (15.09.2025)
Değerli öğrencilerimiz,
 İlçemiz gençlerinin Üniversite Eğitimlerine destek olmak amacı ile Eğitime değer veren gönüllülermizin maddi ve manevi  desteği ile  2025-2026 Eğitim ve Öğretim yılnda da, siz Eskipazarlı 4 yıllık Üniversite öğrencilerimize burs vermeye devam edeceğiz.
Öncelikle belirtmeliyiz ki, iki yıllık Meslek Yüksek Okulu (MYO) öğrencilerimize Yönetmeliliğimiz gereği  EKODER Bursu veremiyoruz. Bu öğrencilerimizin müracaat etmemelerini rica ediyoruz. Bu kısıtlamamızın sebebi kaynaklarımızın sınırlı olmasıdır. Yoksa tüm öğrencilerimize destek olmayı gönülden arzu ediyoruz.
Geçmiş yıllarda Devletten karşılıksız KYK Bursu  kazanan/kazanmış  öğrencilerimize burs veremiyorduk bu yıl kısıtı kaldırdık. (Yönetmeliğimiz 8/e maddesi yürürlükten kaldırılmıştır. Yani KYK BURSU kazanmış öğrencilerde başvuru yapabilecektir)
Başvurunuzu kolaylaştırmak ve olası soruları baştan karşılamak için geçen yıllarda olduğu gibi bu yıl da sizlere bir başvuru rehberi hazırladık. Açıklamaları dikkatle okuduğunuzda tüm süreci en doğru şekilde  ve kısa sürede tamamen elektronik ortamda tamamlamanız mümkün olacaktır.
Başvuru zamanı ve Sonuçların İlanı
Burs başvuruları 15 Eylül- 31 Ekim tarihleri arasında yapılacaktır. 
Burs kazananlar 15 Kasım  2025 günü internet sitemizden ilan edilecektir. Bursumuz öğrencilerimizin hesaplarına 30 Kasım  günü yatırılmaya başlanacaktır.
Başvuru Şekli 
Eskipazarlı 4 yıllık Üniversite Öğrencilerimiz, internet sitemizde yayınladığımız Burs Yönetmeliğimizi (http://www.ekoder.org/burs-yonetmeligi-ve-ekleri-137037) 4.5.6. ve 8..maddelerinde belirtilen koşullara uygun olmaları durumunda burs başvurusu yapabileceklerdir. Koşulları uymayan öğrencilerin başvuruları işleme alınmayacaktır.
Başvuru evraklarının tamamı PDF formatında  taranarak eskipazarekoder@gmail.com mail adresimize elektronik ortamda gönderilecektir. Elden başvuru kabul edilmeyecektir.. 
Not: Derneğimizin tüm işlemleri (Yönetmeliğin görülmesi, başvuru formunun indirilmesi, başvuru evraklarının gönderilmesi) elektronik ortamda gerçekleştirilmektedir. Aynı zamanda, öğrenciye burs ödemesi, hayırseverlerimizin burs katkıları da tamamen bankacılık sistemi üzerinden elektronik ortamda gerçekleştirilmektedir. Burs verenlerimizden elden burs katkısı alınmamakta ve öğrencilerimize elden ödeme yapılmamaktadır. Bu uygulamanın amacı, tüm işlemlerimize  Hız, kurumsallık- şeffaflık ve izlenebilirlik kazandırmaktır. 
 Başvuru Evrakları
Aşağıda istenen tüm belgeler (toplam 10 maddede belirtilen evraklar) tarayıcıda taranarak  PDF formatında elektronik belge haline getirilecek, tüm pdf formatında belgeler de birleştirilerek tek pdf haline getirilip süresi içinde  e- posta adresimize (eskipazarekoder@gmail.com   gönderilecektir. Çokca gelecek maillerin tarafımızdan daha kolay izlenebilmesi için mail konusuna “ EKODER YENİ BURS BAŞVURUSU” yazılacaktır. Olası sorularınız için dernek  İletişim telefonlarımıza  whatsapp dan yazabilirsiniz. 
1. Başvuru Formu (EK-1)  

Başvuru formu dernek internet sitemizdeki Burs Yönetmelik ekinde (EK-1) mevcut olup,   http://www.ekoder.org/uploads/ekoder.org//dosya/basvuru-formu-2021831122727.pdf  linkinden de  doğrudan indirilebilmektedir.
Başvuru Formu,internet sitemizden indirilerek ilgili bölümleri mavi tükenmez kalemle doldurulup mutlaka imzalanacaktır. 
2.  Özgeçmiş (Öğrenci kendisi hazırlayacak)
Özgeçmiş, öğrencinin belirleyeceği bir formatta ayrıntılı olarak hazırlanmış ve mutlaka fotoğraflı olmalı, iletişim bilgileriniz ile aile ikamet adreslerini de içermelidir.
3.   T.C. Kimlik Kartı Örneği (önlü arkalı PDF formatında  taranmış şekilde)
4.   Ebeveyne ait “ Nüfus Aile Kayıt Örneği” (e-devletten alınacak)
 Nüfus Aile Kayıt Örneği mutlaka ebeveyne (baba ya da anneden birine) ait olmalıdır. Nüfus Aile Kayıt Örneğinde görünen kardeşlerden Lisede ve/veya Üniversitede okuyan varsa öğrenci belgeleri mutlaka başvuru evrakına eklenecektir. 8.sınıfa kadar öğrenci olan kardeşlerden belge istenmemektedir.
5. Adli Sicil Belgesi (e-devletten alınacak )

6.
 Aile Gelirini Gösterir Belge (Onaylı İş Yeri Maaş bordrosu, e-devletten Emekli maaş belgesi, Güncel Vergi Levhası, Yıllık Gelir Vergisi Beyannamesi.  Çalışmayan ebeveyn için çalışmadığını belgelemek için SGK prim sorgulama belgesi)

7. 
Öğrenci Belgesi (Yeni kazanan öğrenciler için ÖSYM Sınav Sonuç belgesi ve Öğrenci belgesi. Ara sınıf müracaat eden öğrenciler için e-devletten ya da okuldan alınacak sadece öğrenci belgesi.)

8.
Sınav Sonuç Belgesi / Transkript- Lisans öğrenimine yeni başlayan bursiyer adayları için ÖSYM Sonuç Belgesi, Lisans öğrenimini sürdüren bursiyer adayları için adayın tamamladığı son ders yılı itibariyle derslerinden aldığı notları gösteren ve Üniversite tarafından onaylanmış belge (Transkript)
9.
Ev kira ise Kira Sözleşme Belgesi   (Kontrat)
Ev kira ise Ailenin kirada oturduğu ev ve öğrenci kirada ise oturduğu ev için ayrı ayrı olmak üzere imzalı kira sözleşmesi belgesi.
Hepinize eğitim ve öğretim hayatınızda başarılar dileriz.
EKODER YÖNETİM KURULU
